Devoir maison


quatrième


Molécules et équation-bilan

I) Des modèles de molécules aux formules :

Donnez la formule chimique de chacun de ces quatre modèles moléculaires .


II) Composition et formule :

Voici trois molécules dont la formule est de la forme CxHyOz .

· La molécule de glucose contient 6 atomes de carbone, 12 atomes d’hydrogène et 6 atomes d’oxygène .

· La molécule de propanol contient 3 atomes de carbone, 8 atomes d’hydrogène et 1 atome d’oxygène .

· La molécule d’acide stéarique contient 18 atomes de carbone, 36 atomes d’hydrogène et 2 atomes d’oxygène .

Ecrivez les trois formules en remplaçant x,y et z par leur valeur. Justifiez votre réponse.

III) Equations bilan de réactions chimiques :.

a) La combustion complète du carbone dans du dioxygène donne du dioxyde de carbone.

· Ecrivez et équilibrez l’équation de la réaction citée ci-dessus.

Vous justifierez vos réponses avec les schémas des modèles moléculaires.

b) La combustion incomplète du carbone dans du dioxygène donne du monoxyde de carbone.

· Ecrivez et équilibrez l’équation de la réaction citée ci-dessus.

Vous justifierez vos réponses avec les schémas des modèles moléculaires.

c) La combustion incomplète du méthane dans du dioxygène donne du carbone et de l’eau.

· Ecrivez et équilibrez l’équation de la réaction citée ci-dessus.

Vous justifierez vos réponses avec les schémas des modèles moléculaires.

d) Voici une équation bilan :

2 H2O                 2 H2 + O2

Traduisez cette équation par une phrase expliquant la réaction réalisée.

